

Victor Ponta a transmis  
la Washington  
mesajul opoziției unite



newsletter **PSD**

13 - 19 februarie 2011

## cuprins

### **CONDITIILE USL PENTRU INCETAREA PROTESTULUI PARLAMENTAR AL OPOZITIEI**

USL solicită îndeplinirea de către putere a 4 condiții fundamentale, pentru ca parlamentarii opoziției să revină la lucrările Camerei și Senatului.

### **PREȘEDINTELE PSD, VICTOR PONTA, ÎN VIZITĂ ÎN SUA**

Victor Ponta a transmis mesajul USL administrației americane.

### **PSD A ORGANIZAT PRIMA DEZBATERE PUBLICA PE TEMA TRATATULUI DE GUVERNANTA FISCALA**

USL susține noul Tratat, dar nu crede în implementarea cu succes a acestuia fără o amplă dezbateră publică.

### **FEMEILE SOCIAL-DEMOCRATE CER MINISTRULUI MUNCII SĂ REIA PLATA INDEMNIZAȚIILOR PENTRU MAME**

OFSD a cerut reluarea plății indemnizațiilor pentru mame, sistate în cazul familiilor cu copii, care nu și-au plătit taxele locale.

### **EUROPARLAMENTARIII PSD AU CERUT PREMIERULUI RETRAGEREA SPRIJINULUI ROMÂNIEI PENTRU ACTA**

Europarlamentarii PSD i-au cerut premierului, printr-o scrisoare deschisă, să retragă sprijinul României pentru ACTA.

## Condițiile USL

### pentru revenirea la lucrările Parlamentului

1. Un angajament public al primului-ministru că nu va mai folosi asumarea răspunderii și ordonanțele de urgență. Nu există până acum un astfel de angajament, iar impresia noastră este aceea că nici nu se dorește așa ceva;
2. Un angajament public din partea celor de la putere că vor participa și vor recunoaște Parlamentului dreptul de a cenzura Guvernul prin moțiuni de cenzură, nu să stea în bănci fără să voteze;
3. Fraudarea votului de către Roberta Anastase trebuie sancționată și trebuie date garanții că nu se va mai repeta așa ceva în viitor;
4. Rediscutarea modificării abuzive a Regulamentului, care a recunoscut în Parlament un partid care n-a candidat niciodată. Avem un partid care nu a trecut prin alegeri, dar are drepturile unui partid parlamentar, fapt nefiresc pentru o democrație.



## Președintele PSD, Victor Ponta în vizită în Statele Unite ale Americii



Președintele PSD, Victor Ponta, a efectuat săptămâna trecută o vizită în Statele Unite, alături de senatorul PSD, Titus Corlățean, și de liberalul Cornel Dobrițoiu.

PSD Victor Ponta a relatat că a transmis oficialilor americani, în timpul vizitei sale în SUA, că și după venirea USL la guvernare, SUA și UE vor rămâne parteneri prioritari ai României, iar țara își va respecta angajamentele. Potrivit social-democratului, răspunsul pe care l-a primit USL a fost că statul român va rămâne și după alegeri un partener serios pentru americani.

**"Mesajul principal cu care am venit a fost că cei din opoziție suntem niște oameni responsabili,** care vrem să schimbăm foarte mult ceea ce s-a întâmplat în România în ultimii ani, dar vom păstra stabilitatea în privința relațiilor externe. Suntem parteneri cu SUA și UE și ne respectăm angajamentele (...) Am vrut să transmitem un mesaj destul de clar, că România are UE și SUA ca parteneri prioritari, că suntem o țară care avem destule probleme, dar ne respectăm angajamentele și avem un drum spre viitor, care înseamnă alături de Europa și SUA", a declarat joi seara Victor Ponta, la Antena 3.

**"Răspunsul pe care l-am primit de peste tot este că pentru SUA, ceea ce contează este voința democratic exprimată a oamenilor și că văd în România și pe viitor, după următoarele alegeri, un partener serios.** (...) Și cred că este un mesaj de așteptat din partea SUA. Ceea ce contează pentru administrația americană este decizia democratică a oamenilor, că ei vor merge și vor vota și ceea ce ei decid și conducătorii aleși de ei democratic sunt partenerii de discuție (...) Bineînțeles că pentru America este importantă continuarea proiectelor militare, cum este scutul antirachetă", a adăugat liderul PSD.

## Dezbateri organizată de Departamentele PSD pe tema **Tratului de guvernanță fiscală**

Departamentele PSD au organizat, miercuri, la Palatul Parlamentului, o dezbateri despre "Tratatul privind stabilitatea, coordonarea și convergența în Uniunea Europeană și Monetară", ce urmează să fie semnat la Bruxelles, la 1-2 martie.

La dezbateri au participat parlamentari, reprezentanți de marcă ai mediului academic și universitar. Au luat parte și au susținut intervenții Ion Iliescu, președintele de onoare al PSD și Adrian Năstase, președintele Consiliului Național al partidului.

În cadrul dezbaterilor a fost evidențiat faptul că ratificarea de către România a acestui document, care are complexe dimensiuni economice, juridice și politice, trebuie să fie precedată de o analiză aprofundată a impactului său economic, financiar și social, a implicațiilor și consecințelor pe care le are pentru România, ținând seama de complexitatea problemelor cu care economia și societatea noastră se confruntă. Aceasta este o abordare realistă care pornește de la cunoașterea temeinică a prevederilor tratatului și de la evaluarea corectă atât a câștigurilor pe care țara noastră le va avea, cât și a unor eventuale



consecințe nedorite ale semnării sale pripite. **Ca principale elemente pozitive pe care le aduce acest tratat au fost enumerate: întărirea disciplinei financiare, în primul rând în ceea ce privește cheltuirea banului public și creșterea capacității de absorbție a fondurilor europene.**

Unele luări de poziție au insistat asupra faptului că, în forma sa actuală, Tratatul conservă și consolidează poziția privilegiată a unor anumite state puternic dezvoltate. De asemenea, Tratatul de stabilitate fiscală nu favorizează reducerea decalajelor dintre statele membre ale UE, ci le menține, dacă nu chiar le adâncește. În acest context, s-a insistat asupra ideii că Uniunea Europeană este datoare să elaboreze politici viabile de reducere a acestor decalaje, de care să beneficieze toate statele sale membre. În absența unor asemenea măsuri, este foarte posibil să se declanșeze mișcări sociale de profunzime care nu vor putea fi ținute sub control.

Din această perspectivă, au fost formulate numeroase rezerve cu privire la faptul că președintele Traian Băsescu a cerut semnarea, în regim de maximă urgență, a Tratatului, fapt calificat ca "un angajament politic pripit" și „o grabă fără rost”, în condițiile în care România nu este stat membru al zonei euro. Mai mult, Traian Băsescu nu are nici un rol în ceea ce privește Tratatul fiscal, dat fiind faptul că acesta este un tratat interguvernamental, iar prevederile Legii 590/ 2003 sunt foarte clare. De fapt, sub pretextul semnării până la 1 martie a Tratatului, actuala putere dorește să își continue politica bugetară restrictivă și rigidă. Procedând în acest fel, actuala guvernare nu va reuși să adopte politici sociale optime și nu va putea să reducă decalajele dintre România și țările dezvoltate ale UE.



Aceste obiecții de principiu, precum și rezerva categorică față de presiunile pe care le exercită Traian Băsescu pentru semnarea în pripă a Tratatului, nu exprimă o atitudine ostilă și nici nu pot fi echivalate cu respingerea sa de plano de către PSD. Dat fiind însă faptul că prevederile acestui tratat angajează țara noastră pentru o perioadă îndelungată de timp, **PSD consideră că este necesară o amplă și serioasă dezbatere la nivel național.**

**Dan Şova:**

## **Este o mare ipocrizie ca puterea să vorbească despre refuzul opoziției de a susține Tratatul de guvernare fiscală**



Senatorul PSD Dan Şova a declarat joi că USL susține adoptarea regulilor din Tratatul de guvernare fiscală, dar subliniază faptul că actuala putere aduce în mod neașteptat opoziția în discuție.

**”Protocolul semnat de partidele din coaliție nu are nicio valoare politică.**

Absolut niciuna. Un lucru trebuie să fie clar. Președintele va semna Tratatul la 1 Martie, nu partidele parlamentare. Acordul coaliției nu ține loc de Tratat. Ce încearcă PDL și Băsescu este să scape de această responsabilitate, mimând ratificarea Tratatului înainte ca ea să aibă loc. Deci, președintele va semna Tratatul, iar după aceea va urma ratificarea sa în Parlament. Tot ce am cerut noi este dezbatere publică, iar acum cerem încetarea acestui ton agresiv și nedrept la adresa opoziției.

Dincolo de asta, majoritatea a spus deja că va susține Tratatul. Dacă actuala coaliție de

guvernare nu mai are de fapt majoritate și încearcă să ascundă acest lucru, atunci elementele discuției se schimbă. Până atunci însă, PDL nu face decât să dea iarăși dovadă de ipocrizie și politicianism.

(...)

USL a afirmat clar că susține ca România să adopte regulile din Tratatul fiscal, dar cu o dezbatere amplă privind efectele unei astfel de decizii. PSD a organizat o dezbatere publică tocmai pe acest subiect, în timp ce puterea semna un protocol inutil.

**Ce încearcă PDL, de fapt, este să facă apel la USL să adoptăm acest Tratat cât mai netransparent posibil, ori noi refuzăm asta.** Nu politicienii sunt primii care vor trebui să suporte consecințele acestui Tratat, ci românii simpli, iar noi lor trebuie să ne adresăm. Trebuie să mergem pe calea europeană împreună cu românii, nu prin înțelegeri exclusive între partidele politice, pentru că asta înseamnă să excludem societatea de la orice formă de participare la procesul decizional”, a spus senatorul PSD.

## Organizația Femeilor Social Democrate, apel către noul ministru al Muncii:

### **Deblocați plata indemnizației pentru creșterea copilului către familiile nevoiașe!**



Organizația Femeilor Social Democrate a adresat sâmbătă, 18 februarie 2012, un apel ferm noului ministru al Muncii, Claudia Boghicevici, pentru ca aceasta să solicite modificarea imediată a Ordonanței Guvernului 124/2011, ca urmare a efectelor dramatice înregistrate asupra familiilor care au cea mai mare nevoie de aceste plăți.

La acest moment, ca urmare a Ordonanței mai sus menționate, a fost sistată plata indemnizației pentru creșterea copilului către mamele care provin din familii ce

nu și-au putut achita taxele locale. OFSD consideră că măsura poate avea consecințe foarte grave asupra copiilor din aceste familii, mulți dintre ei fiind expuși direct riscului de a nu mai putea fi întreținuți.

OFSD atrage atenția asupra faptului că această indemnizație nu este atât un sprijin al familiei, cât un drept al copilului. Prin măsura de sistare a plății indemnizației pentru creșterea copilului, acesta din urmă ajunge să fie pedepsit de două ori: odată, ca urmare a situației financiare grele a părinților; a doua oară, ca urmare a deciziei autorităților statului, exact acelea obligate să le acorde tot sprijinul.

**Indemnizația pentru creșterea copilului trebuie să fie o măsură pentru dezvoltarea armonioasă a copilului, de sprijin a familiilor și nu una de persecutare a acestora.**

În condițiile scăderii dramatice a natalității în România, măsurile contradictorii, precum și criteriile arbitrare și adesea abuzive impuse de guvern pentru acordarea ajutoarelor sociale nu fac decât să descurajeze tot mai multe familii, forțându-le spre decizia de a nu mai avea copii.

## Activitatea europarlamentarilor PSD



**Eurodeputații PSD îi transmit premierului Ungureanu, printr-o scrisoare deschisă: Renunțați la pasivitate! Retrageți sprijinul României pentru ACTA!**

„Prin intermediul acestei scrisori, dorim să atragem atenția că indiferența Guvernului României față de adoptarea Acordului comercial de combatere a contrafacerii (ACTA) este inacceptabilă, mai ales în contextul protestelor organizate în toată țara și în majoritatea statelor europene. **State precum Bulgaria,**

**Polonia, Cehia sau Germania au luat act de cerințele oamenilor și au reacționat în conformitate: Bulgaria a suspendat, recent, ratificarea Acordului, iar Germania a anunțat că nu se va alătura procesului. De asemenea, Polonia și Cehia și-au retras, luna aceasta, sprijinul pe care îl acordaseră ACTA.** Având în vedere toate aceste schimbări, sunteți obligat, domnule prim-ministru, să renunțați la pasivitate și să retrageți sprijinul României pentru ACTA. **Trebuie să vă alăturați celor care au conștientizat pericolul semnării acestui acord în forma actuală. De asemenea, se impune introducerea acestuia într-o dezbatere publică reală, care să asigure transparența necesară unui acord internațional de impact.** Părerile oamenilor trebuie să fie auzite. Mii de români au manifestat împotriva acestui acord care ar putea duce la încălcarea dreptului la liberă exprimare și la cenzurarea internetului. Așa cum v-am atras atenția și în precedentul nostru apel, atâta vreme cât există chiar și cea mai mică suspiciune că ACTA ar putea deschide drumul către încălcarea drepturilor fundamentale cetățenești, acordul trebuie de urgență suspendat și regândit. Trebuie să vă amintim că europarlamentarii PSD și USL au cerut, în Parlamentul European, o mai amplă dezbatere pe marginea ACTA. Totodată, Președintele Parlamentului European, Martin Schulz, și-a exprimat dezaprobarea față de acest tratat. Trebuie să conștientizați semnificația acestor atitudini, să ascultați vocea oamenilor ieșiți în stradă și să acționați în conformitate cu cerințele lor” se arată în documentul semnat de europarlamentarii PSD.



### **Victor Boștinăru a fost ales Prim-vicepreședinte al Delegației Parlamentului European pentru relațiile cu China**

Eurodeputatul PSD, Victor Boștinăru, a fost ales în mod unanim, în funcția de Prim-vicepreședinte al Delegației Parlamentului European pentru relațiile cu Republica Populară

Chineză. Alegerea eurodeputatului român a avut loc ieri în cadrul reuniunii delegației, după ce fostul eurodeputat francez, Henri Weber, a demisionat din această funcție. Victor Boștinăru și-a exprimat grațitudinea față de membrii acestei delegații pentru încrederea pe care i-au acordat-o dar și speranța că următorii doi ani și jumătate vor aduce o îmbunătățire a relațiilor dintre Uniunea Europeană și China: „Nu trebuie să mai explic importanța pe care China o are la nivel global, în termeni de creștere economică, industrie, comerț și mediu. Criza economică globală ne-a arătat că Uniunea Europeană are nevoie de China, în aceeași măsură în care China are nevoie de UE. Cred că astăzi este mai important ca niciodată să consolidăm cooperarea dintre cei doi actori, iar Uniunea Europeană trebuie să fie pregătită să coopereze cu noua conducere a Chinei” a declarat eurodeputatul Victor Boștinăru.

### **Daciana Sârbu: Programul UE de ajutoare alimentare trebuie menținut și după 2013!**

Daciana Sarbu a solicitat marți statelor membre UE să mențină și după 2013 finanțarea programului prin care se distribuie ajutoare alimentare pentru persoanele defavorizate. Declarația a fost făcută în cadrul dezbaterii din plenul Parlamentului European de la Strasbourg cu privire la bugetul și forma acestui program, eurodeputata PSD fiind raportor al grupului socialist din PE în acest dosar.

“Vreau să îmi exprim îngrijorarea față de declarațiile Germaniei și Franței legate de eliminarea acestui program după 2013. Într-o perioadă dificilă, de criză economică profundă, avem o datorie uriașă față de categoriile cele mai vulnerabile de cetățeni; așa cum statele sunt datoare să-i ajute pe cei care nu se pot ajuta singuri, la fel și Uniunea Europeană trebuie să arate că solidaritatea nu este doar un principiu pe hârtie. Avem șansa de a demonstra, atunci când oamenilor le e cu adevărat greu, că le suntem alături”, a afirmat Daciana Sârbu în plenul PE.





## PARTENERII NOȘTRI:

**Grupul S&D din Parlamentul European**  
<http://www.socialistsanddemocrats.eu/>

**Partidul Socialiștilor Europeni**  
<http://www.pes.org/>



## MAI MULTE INFORMAȚII DESPRE ACTIVITATEA NOASTRĂ:

**Partidul Social Democrat**  
[www.psd.ro](http://www.psd.ro)

**Președintele PSD, Victor Ponta**  
[www.victorponta.ro](http://www.victorponta.ro)

**Departamentele PSD**  
[departamente.psd.ro](http://departamente.psd.ro)

**Organizația de Femei**  
<http://www.organizatiadefemeipsd.ro/>

**Delegația Europarlamentară PSD**  
[www.europarlamentariisd.ro](http://www.europarlamentariisd.ro)

**Organizația de Tineret**  
[www.tsd.ro](http://www.tsd.ro)